

## 体育

## 落后三节,险! 最后发力,险胜!

中国男篮提前一轮晋级亚洲杯正赛

昨天下午,男篮亚洲杯预选赛继续进行,中国队在前三节均落后的情况下,依靠最后一节的努力逆转日本男篮,以三连胜的战绩提前一轮杀入亚洲杯正赛。在主帅杜锋看来,这场比赛对于年轻的中国男篮来说,是一次非常好的成长和历练。

■新快报记者 高京

## 杜锋为周琦沈梓捷点赞

本次赛事的首战,中国男篮以9分的优势击败过日本队,球员们具备充足的自信心。另外内线大将周琦终于摆脱眼部疾病披挂登场,而上一场胯部出现伤势的沈梓捷此役也进入比赛阵容中。

然而,日本队并没有轻易放弃的意思,比赛一开始该队就在线外频频做文章,多次命中三分球。反倒是中国队在攻防两端频频受阻,首节结束时中国男篮落后对手8分。

原本以为逐渐进入状态的中国队会很快将劣势扭转,但是球员们的手感一直不好,反倒是日本队越打越有信心。第三节结束时,中国队依旧落后4分。

关键的第四节,中国队在开局阶段还是找不到状态,这使得主帅杜锋在暂停时大发雷霆。中国男篮此时才如梦方醒,开始在攻防两端发力。伴随着日本队投篮命中率的下降,中国队在第四节打出25:15的比分,完成比分反超并最终赢下了比赛。

“赛前我说过比赛会比较困难,日本队非常有经验,开局后我们在攻防两端都做得不好,给了对方很多空位投篮的机会,防守端则过于敏感,做出了很多不必要的选择。这种比赛对年轻球员是非常重要的成长和历练。”杜锋说。

全场中国男篮共有5人得分上双,周琦拿到全队最高的18分12篮板2次盖帽,虽然他在场上一度出现注意力不集中的情况,但在最后一节还是起到了极为关键的作用。

对于周琦的表现,杜锋给予了很高的评价:“我要对周琦的敬业精神和职业态度感到敬佩和自豪,他在眼部手术后的第二天就坐飞机与全队会合,在这种情况下出场比赛,给比赛带来很多能量。”

除了周琦之外,同样带伤作战的沈梓捷也得到了杜锋的赞扬。

虽然赢下比赛,但中国男篮在本场暴露出了配合生疏和罚球不稳两大问题,全场中国队共出现了14次失误,对方足足多了6次。而在罚球线上,全队的命中率只有70.8%。

## 全力备战奥运会落选赛

要知道,作为东京奥运会的东道主,日本男篮一直希望在奥运会上有所建树,为此在国家队打造上花费了很多精力。如今这支与中国队交手的日本队,阵中并没有在海外联赛效力的八村塁、渡边雄太和马场雄大。相信当这3名大将回归,日本队的竞争力将会更强。

很多业内人士都认为,在未来十年的亚洲篮坛,日本队将是中国男篮的最



■6月19日,中国队球员赵继伟(中)在比赛中带球突破。新华社发

大威胁,这场比赛正印证了这一判断。

至此,中国男篮在本次亚洲杯预选赛中3战3胜,提前一轮晋级亚洲杯正赛。今晚6时30分,中国队将迎战最后一个对手中国台北。

根据此前公布的赛程,本届亚洲杯将在印尼举行,比赛时间为今年8月16日至28日,共有16支队伍参加角逐。

谈及这次大赛杜锋表示:“这支年轻的中国男篮是为了2024、2028两个周期去组建的,希望通过这几年的比赛,队伍能够慢慢完成新老交替。今年在印尼的比赛还会以现在的球员为主,我不会对

他们要求太高,更多是让他们感受亚洲篮球现在的水平,希望队员们敢于去向强队发起挑战和冲击。”

当然,亚洲杯正赛还是8月的事情,如今中国男篮已将目标放在即将开打的东京奥运会落选赛中,届时队伍将从菲律宾转战加拿大,与希腊、加拿大两支世界顶级球队交手。

对此沈梓捷表示:“这两支队伍阵中都拥有NBA球员,与亚洲队伍相比,他们会有更多的身体对抗,也会有更强的冲击力。作为内线,更不能去恐惧这样的对抗,需要强硬地去面对他们。”



EURO2020 ● 欧洲杯前瞻

## A组榜首大战 意威对决平局收场最合理



■6月16日,意大利队、威尔士队双双获胜。新华社发

## A组·第3轮

意大利 VS 威尔士

明日 00:00

罗马奥林匹克体育场

CCTV5 直播

新快报讯 记者王敌报道 北京时间明天0时,欧洲杯小组赛A组将打响第3轮的比赛。率先晋级16强的意大利队将主场迎战威尔士队。对意大利队来说,本轮只须保个平局就能锁定A组头名,而对威尔士队来说,同样是拿个平局就能小组出线。

目前A组积分榜上,6分的意大利队依旧领跑,4分的威尔士队则紧随其后;1分的瑞士队排名第3;0分的土耳其队虽然仍有渺茫的出线希望,但大概率已经提前出局。在积分形

势上,意大利队的榜首位置并不稳固,如果今夜输给威尔士队,A组头名就要易主了。

不过,比较两队的整体实力和比赛状态,客场作战的威尔士队很难抗衡意大利队。在世界排名上,意大利队排名第7,威尔士队只排在第17名。而比较两队的历史战绩,意大利队也有明显优势;两队一共交手6次,意大利队5胜1负占据绝对上风,甚至踢出过4:0、4:1这样的大比分,而输球的一次仅仅以1:2憾负。

从前两场小组赛的情况来看,意大利队显示出了火热的状态,连续轰出大比分,不仅火力全开,而且毫发无伤。相比意大利队的稳定,威尔士队的状态则逊色许多。整体来看,意大利队主场爆冷输给威尔士队的可能性不大。

对意大利队来说,只要守个平局,球队就能稳坐A组头名。而对威尔士队来说,平局可以保证球队小组出线。既然平局能共同实现利益最大化,那么打平就是双方博弈的纳什均衡点,因此,这场比赛以平局收场是个比较合理的结果。

当然,也不排除意大利队想打好主场。如果意大利队能够连续取得大胜,那么球队就能够以三连胜出线,这对球队士气的提升有着重要意义。不过,考虑到比赛密度和轮换力度,意大利队是否依旧会全主力出战,要打上一个问号。

## ●A组积分榜

球队	积分
1 意大利	6
2 威尔士	4
3 瑞士	1
4 土耳其	0

## 想进16强 瑞士今晚必须要赢

瑞士 VS 土耳其

明日 00:00

巴库奥林匹克体育场

CCTV5+ 直播

新快报讯 记者王敌报道 在意大利队和威尔士队交手的同时,瑞士队和土耳其队也会在巴库展开第3轮争夺。就出线形势来看,土耳其队已经基本没戏,而瑞士队还有机会,只要今晚战胜土耳其队,瑞士队还是有可能晋级16强的。

平心而论,瑞士两队在小组赛前两轮都非常失意,均以0:3完败于意大利队。面对威尔士队时,瑞士队被逼平是因为过于保守,而土耳其队则被对手的反扑打得全无脾气。出线形势上,土耳其队基本等于提前出局,所以在意志上恐怕很难和瑞士队相提并论。

瑞士队除了锋线效率偏低外,其余两条线的人员配置在欧洲属于二流偏上,而且队伍主干磨合已久,互相之间有默契。明天凌晨的这场比赛,瑞士队可能对部分位置作出调整,如中锋位置上起用跑位更积极的加夫诺维奇,而其总体战术不会有太大的变化。

在“24进16”的赛制中,小组赛能获得4分的队伍出线概率超过六成。换句话说,瑞士队没必要背负太大的比赛压力,因为只要击败土耳其,大概率就能打进淘汰赛。